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Zadnjič smo kratko načrtali delo
vanje in trpljenje našega vrlega ženstva 
v tej strašni svetovni žaloigri. Ne bodimo 
preskromni in obrnimo pogled tudi malo 
na se. Učitelj prednjači, bodri in junači v 
orjaškem boju za domovino tako pred so
vražnikom v bojni črti kakor tudi doma. 
Saj so to njegovo domovinsko vrlino in 
sposobnost opetovano pripoznali tudi 
najvišji krogi. »Klanjamo se orjaškemu 
delu avstrijskega učiteljstva in zagoto
vimo mu, da mu postavimo neminljiv 
spomenik v dvorih slave ob tej svetovni 
vojni!« — zaklicala sta vojni in domo
branski minister po širni domovini. Upa
mo, da bo ta spomenik doma izraz hva
ležnosti in — da bodemo z njim zadovolj
ni. »Zgodovina odpira grobe in budi 
mrtve, vlagaje jim življenje v srce in be
sede v usta«. Dobro bode našim stanov
skim potomcem, ko bodo — zroč v gro
zotno preteklost bolesti in gorja — za
mogli ob potrebi polagati besede takega 
priznanja v usta vojnih ministrov naj
večjega časa. Saj pa tudi ni stanu, ki bi v 
tej grozoti tako uspešno in vsestransko 
deloval kakor učiteljski stan. Ne bojimo 
se odkrito povedati, da bi bilo domovini 
brez učiteljstva pač težko mogoče pre
biti to strašno dobo. Ta zavest nas drži 
pokonci. Od župana do okrajnega glavar
ja, od dninarja do največjega posestnika, 
vse se zateka k učitelju in trka ob nje
gove duri za pomoč v tej in oni zadevi. 
Poleg tega pa mora še vršiti dolžnosti 
svojega zvanja v teh težkih časih in ne
znosnih razmerah. Ni se čuditi, da tudi 
doma padajo vojne žrtve, med učitelj
stvom, da ta in oni omaga. Zadnje dni 
meseca marca t. 1. je podlegel razmeram 
tovariš Pavlin, nadučitelj v Št. Jurju v 
Slov. goricah. Hodil je po naročilu c. kr. 
okr. glavarstva rekvirirat žito, pa se je 
prehladil ter se vlegel v hladni — grob. 
Toda ne obupavajmo in pogumno naprej 
za blagor domovine. »Ljubil sem, ljubim 
in bodem ljubil domovino!« — je vzklik
nil Belizar, ko so mu povedali, da se vse 
strehe v Carigradu svetijo v solnčnih 
žarkih, dasi mu je bilo nehvaležno mesto 
vzelo ljubo luč. Tako tudi mi kličemo 
svoji ljubi domovini, z njo radi delimo 
trpljenje in bridkost, veselje1 in radost. 
Bog daj, da bi kmalo vsa Avstrija zabli
ščala v žarkih srečnega miru — in z njo 
v sreči tudi naša ožja slovenska do
movina. Iz Jarenine. 


